

Доклад (текстовая форма доклада)

Медведев Олег Александрович

Ф.И.О. руководителя муниципального образования области
(городского округа, муниципального района)

Яковлевский городской округ

Официальное наименование муниципального образования области
(городского округа, муниципального района)

**О достигнутых значениях ключевых показателей эффективности
деятельности управленческой команды органов местного
самоуправления за 2022 год**



**ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ**

Сертификат 3172b7f4287310e9ea4fc28ac29bff8c
Владелец Медведев Олег Александрович
Действителен с 03.03.2023 по 26.05.2024

Дата: 14.04.2023 г.

1. Общие сведения о Яковлевском городском округе

Яковлевский район был специально образован под развитие Яковлевского рудника по Указу Президиума Верховного Совета РСФСР от 12 января 1965 года.

С 2019 года Яковлевский район получил статус городского округа. Объединены городское поселение «Город Строитель» и 16 сельских поселений, входивших в состав муниципального района «Яковлевский район».

Административный центр округа – город Строитель, расположенный на расстоянии 22 км от областного центра – города Белгород. Округ пересекают две автомагистрали государственного значения и две железнодорожные магистрали.

Площадь Яковлевского городского округа составляет 1089,8 кв. км.

Численность населения на 1 января 2023 года составляет 57135 человек.

В состав округа входят, 3 городских и 83 сельских населенных пунктов.

Яковлевский городской округ сегодня — это перспективная территория с развитой инфраструктурой, край с богатыми традициями, историей и культурой. Это один из успешных промышленных, культурных и общественных центров Белгородской области.

2. Информация о действующих нормативных правовых актах, регламентирующих мониторинг и оценку эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа

В соответствии с постановлением Губернатора области от 30 июля 2021 года № 86 «О мониторинге достигнутых значений ключевых показателей эффективности деятельности управленческих команд органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Белгородской области» в Яковлевском городском округе ежегодно проводится работа по мониторингу показателей оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа.

Указанный правовой акт определяет:

- регламент проведения мониторинга и комплексной оценки достигнутых значений ключевых показателей эффективности деятельности управленческих команд органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Белгородской области;

- перечень, методику расчета и целевые значения на будущий отчётный год ключевых показателей эффективности (далее – КПЭ) деятельности управленческих команд органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Белгородской области;

- правила распределения и предоставления дотаций (грантов) за достижение ключевых показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Белгородской области.

В качестве исходных данных для проведения мониторинга и оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления использовались:

- данные структурных подразделений администрации;
- данные Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Белгородской области.

Электронное взаимодействие участником мониторинга осуществляется в рамках автоматизированной информационной системы «Мониторинг эффективности ОМСУ».

Доклад Главы администрации Яковлевского городского округа о достигнутых значениях КПЭ за отчетный год, целевое значение КПЭ, согласно утвержденному регламенту, представлен в разрезе 37 КПЭ. По представленным значениям показателей проведена сверка с отраслевыми министерствами и управлениями области.

Оценка проводилась по тридцати одному специфическому КПЭ и шести типовым КПЭ.

Оценка достижений по специфическим КПЭ осуществлена по следующим направлениям:

- уровень доверия к власти;
- уровень экономического развития;
- уровень социального обеспечения;
- уровень качества жизни населения.

Оценка достижений по типовым КПЭ осуществлена по следующим направлениям:

- уровень эффективности реализации портфеля проектов;
- обеспеченность администраций городских округов и муниципальных районов Белгородской области проектами высокого уровня сложности с последующей их реализацией в отчетном году;
- обеспеченность администраций городских округов и муниципальных районов Белгородской области бережливými проектами высокого уровня сложности с последующей их реализацией в отчетном году;
- уровень эффективности достижения налогового потенциала;
- доля жителей муниципального образования области, принявших в отчетном году участие в опросах населения с применением IT-технологий по оценке эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления и организаций.

3. Анализ мониторинга эффективности деятельности

3.1. Анализ сферы «Специфические КПЭ»

«Уровень доверия к власти»

На основании результатов социологического исследования, проводимого АНО «Консалтинговое агентство социального мониторинга и массовых коммуникаций» в рамках реализации государственной программы Белгородской области «Обеспечение населения Белгородской области информацией о приоритетных направлениях региональной политики», утвержденной постановлением Правительства Белгородской области от 16 декабря 2013 года № 511-пп «Об утверждении государственной программы Белгородской области «Обеспечение населения Белгородской области информацией о приоритетных направлениях региональной политики»

КПЭ № 1 «Уровень доверия к власти» - 1,12 единиц.

Целевое значение данного показателя – 1.

Показатель достигается за счет применения метода клиентоцентричности который направлен на удовлетворение потребностей населения.

«Уровень экономического развития»

Отчетный, 2022 год займет достойное место в истории Яковлевского городского округа. На фоне нестабильной экономической ситуации в регионе и стране развивается экономика и социальная сфера, повышается благосостояние яковлевцев и в целом Яковлевский городской округ продолжает уверенное движение вперед.

Так по итогам 2022 года оборот организаций по всем видам экономической деятельности составил 157,7 млрд. рублей, что на 3,0 % больше уровня 2021 года (153,1 млрд рублей).

Объем производства продукции сельского хозяйства – 20,1 млрд рублей (104,3% к уровню 2021 года в сопоставимых ценах);

Объем инвестиций в основной капитал (без субъектов малого предпринимательства) составил 8 млрд 197 млн. рублей, что на 14,3% выше уровня 2021 года, создано 489 новых рабочих мест.

Среднемесячная заработная плата работников организаций (без субъектов малого предпринимательства) увеличилась на 20,4% и составила 53,9 тыс. рублей, (в сельском хозяйстве – 53,2 тыс. рублей (20,6%), в промышленности – 61,76 тыс. рублей (24,1%).

Основной вклад в обеспечение экономического роста внесли предприятия промышленности округа.

По итогам 2022 года объем промышленного производства снизился на 9,6% и составил 49 837,3 млн. рублей. Уменьшение показателя связано с влиянием геополитической ситуации на результаты предприятия ООО «Яковлевский ГОК» (запрет на экспорт стальной продукции, падение спроса на сталь на внутреннем рынке, снижение цен ГК прокат на внутреннем рынке). При этом добыча железной руды выросла на 24,4 % к уровню 2021 года.

На протяжении последних лет ведущим видом экономической

деятельности в округе является обрабатывающее производство, удельный вес которого в структуре отгруженной промышленной продукции составляет 69,6%.

Объем отгруженных товаров собственного производства предприятий обрабатывающих производств по итогам года составил 34,7 млрд рублей, что на 3,7 % выше уровня 2021 года (33,4 млрд рублей).

Промышленное производство по видам экономической деятельности:

- добыча металлических руд – 12,1 млрд рублей (64,4 % к уровню 2021 года);
- производство пищевых продуктов – 34,5 млрд рублей (104 %);
- обработка древесины и производство изделий из дерева – 115,5 млн рублей (121,9 %);
- производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 3,1 млрд рублей (103,4 %).

Производство основных видов продукции в натуральном выражении составило:

- добыча руды – 3,189 млн тонн (124,4 % к уровню 2021 года);
- мясо, включая субпродукты – 168,1 тыс. тонн (101,5 %);
- колбасные изделия – 2,6 тыс. тонн (107,9 %);
- цельномолочная продукция в перерасчете на молоко – 45,5 тыс. тонн (102,9%);
- комбикорма – 276 тыс. тонн (115,3 %).

Объем валового производства продукции сельского хозяйства за 2022 год (во всех категориях хозяйств) составил – 20,1 млрд. рублей, или 105 % к уровню прошлого года.

Отрасль «растениеводство» округа входит в тройку лидеров по урожайности зерновых и зернобобовых культур в регионе. В 2022 году в Яковлевском городском округе получено зерновых и зернобобовых культур – 206,5 тыс. тонн, при средней урожайности по округу – 64,6 ц/га, а по области – 58,7 ц/га.

Животноводство представлено в округе отраслями молочного скотоводства, производством мяса свиней и птицы и занимает в структуре валового сельскохозяйственного продукта 75 %.

Округ входит в пятерку лидеров по валовому производству молока в регионе.

В 2022г объем производства на убой скота и птицы составил – 80,6 тыс. тонн (+8 % к 2021 году):

- крупного рогатого скота – 4,2 тыс. тонн (+7 % к 2021 году);
- свиней – 64,6 тыс. тонн (+8 % к 2021 году);
- птицы – 18,1 тыс. тонн (+7 % к 2021 году).

На территории округа активно развиваются малые формы хозяйствования по таким направлениям как: садоводство, молочное животноводство, козоводство, овощеводство, аквакультура.

В 2022 году малыми формами хозяйствования получено

сельскохозяйственной продукции на сумму 961,8 млн рублей (+3 % к 2021 году).

Объем инвестиций в основной капитал (без субъектов малого предпринимательства) по итогам 2022 года составил 8,197 млрд. рублей, создано 489 новых рабочих мест. Основной объем вложений направлен на развитие сельского хозяйства, охоты, рыболовства и рыбоводства (36,0 %), добычи полезных ископаемых (31,2 %), обрабатывающих производств (21,8 %).

В 2022 году Яковлевский ГОК немного сбавил обороты по инвестированию в развитие предприятия из-за нестабильной экономической ситуации в регионе и стране. По данным предприятия на развитие было направлено более 3,9 млрд. рублей, в 2023 году планируется освоить не менее 4,2 млрд. рублей.

Группа компаний «Агро-Белогорье» продолжает развивать свои производства, общая сумма инвестиций составляет более 1,6 млрд. рублей.

Завершено реконструкция мясоперерабатывающего завода, объем инвестиций составил 648,9 млн. рублей, создано 48 новых рабочих мест. Реконструкция позволит увеличить мощность убоя свиней с 250 до 320 голов в час.

Реализован проект «Реконструкция комбикормового завода с доведением мощности до 315 тыс. тонн производства комбикормов в год». Объем инвестиций составил 545 млн. рублей, создано 26 новых рабочих мест.

На модернизацию ООО «Яковлевского санветутильзавода» направлено 441,4 млн. рублей, освоено 433,0 млн. рублей, создано 8 новых рабочих мест. Это позволит увеличить производственные мощности со 150 до 200 тонн в сутки переработки биоотходов. Завершение работ намечено на 2023 год.

ЗАО «Томмолоко» продолжает модернизацию производства, общая сумма инвестиций 1,5 млрд. рублей, в 2022 году предприятие освоило 270 млн. рублей.

ООО «Белгранкорм» в 2021 году приступило к модернизации производства с общим объемом инвестиций более 2,6 млрд. рублей, освоение в 2021-2022 годах составило 2,2 млрд. рублей.

Всего в 2023 году объем инвестиций ожидается в сумме 7,3 млрд. рублей. Планируется создать не менее 500 новых рабочих места.

Наращивание экономического потенциала, рост инвестиционной активности также происходят и за счет развития малого и среднего бизнеса.

В реестре субъектов малого и среднего предпринимательства по данным ФНС на 10 января 2023 года состоят 1976 субъекта малого и среднего предпринимательства (360 предприятие и 1616 индивидуальных предпринимателей). Доля работающих у субъектов малого и среднего предпринимательства в общей численности занятых в экономике округа составляет 15,4%.

Вклад малого и среднего предпринимательства в экономику округа с каждым годом увеличивается. Растет объем выпускаемой продукции, работ и услуг, улучшаются их ассортимент и качество за счет внедрения новых

технологий. Оборот малых и средних предприятий в 2022 году составил рост на 104,0% к 2021 году.

Субъекты малого предпринимательства активно участвуют в вовлечении в хозяйственный оборот депрессивных площадок городского округа.

Так, на территории промышленной площадки бывшего ЖБИ-3 ООО «Белгормашремонт» реализуется инвестиционный проект «Организация производства запасных частей и метизов для железнодорожного транспорта, горного и обогатительного оборудования на территории г. Строитель Белгородской области», направленный на производство стальных и чугунных отливок с объемом не менее 40 тонн в месяц. Общая стоимость проекта составляет 96,755 млн. рублей, планируемое количество создаваемых новых рабочих мест – 10, со средней заработной платой 39 тыс. рублей.

ООО «НПП АргоСинтез» реализует проект «Производство эмульгаторов и композиций для добывающих отраслей промышленности», направленный на производство эмульгатора Аргунит РХ-М в объеме не менее 2400 тонн в год. Реализуемый проект имеет важное социально-экономическое значение и способствует замене эмульгаторов, поставляемых по импорту (США, Великобритания, Франция, Германия) отечественными продуктами с аналогичными и превосходящими техническими показателями. Общая стоимость проекта составляет 211,021 млн. рублей, в 2023 году будет создано 24 новых рабочих места, со средней заработной платой 48,3 тыс. рублей.

В с. Терновка выделен земельный участок для реализации инвестиционного проекта по проектированию и производству котельных, блочных индивидуальных тепловых пунктов, ЦТП, узлов регулирования и учёта тепловой энергии, а так же разработку нестандартного оборудования под различные задачи, автоматизация, диспетчеризация и модернизация теплоэнергетических объектов.

В рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», для развития и поддержки малого и среднего предпринимательства администрация городского округа предоставляет информационно - консультационную, имущественную и финансовую поддержку.

В 2022 году 116 субъектам МСП округа оказана информационно-консультационная поддержка (98 предпринимателям администрацией округа, 18 субъектам Микрокредитной компанией Белгородского областного фонда поддержки МСП).

Предприниматели округа приняли участие в проекте «Новые возможности», который был реализован при содействии Губернатора Белгородской области, Министерства экономического развития и промышленности и Центра «Мой бизнес». В финальном конкурсе бизнес-идей от округа были представлены 5 бизнес-проектов. В целях привлечения субъектов МСП для участия в проектах «Новые возможности» и «Новые возможности 2» были проведены 2 конференции с участием 160 граждан, желающих открыть свой бизнес. В настоящее время в областном

проекте «Новые возможности 2» проходит бизнес-обучение 14 граждан округа в режиме онлайн.

На сайте органов местного самоуправления размещена информация о мерах поддержки субъектам МСП, которая регулярно обновляется.

В соответствии с реестром поддержки малого и среднего предпринимательства в 2022 году 23 субъекта МСП Яковлевского городского округа получили финансовую поддержку на развитие бизнеса в сумме 39 млн. рублей, а именно:

- от министерства экономического развития и промышленности Белгородской области гарантии и поручительства получили 12 субъектов МСП округа на сумму 21,3 тыс. рублей, субсидии и гранты - 5 субъектов МСП на сумму 7,4 млн рублей;

- от министерства сельского хозяйства и продовольствия Белгородской области 6 субъектам МСП предоставлены субсидии и гранты на сумму 31,6 млн. рублей.

При поддержке администрации Яковлевского городского округа предприятия округа приняли участия в конкурсе «Субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования для создания и расширения производства в городских и иных поселениях Белгородской области». По итогам конкурса три предприятия округа получили субсидии на общую сумму 6,96 млн. рублей (до 75% от понесенных затрат за приобретенное оборудование).

Развитие реального сектора экономики способствует созданию условий для повышения доходов населения.

В 2022 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций округа составила 53,9 тыс. рублей с ростом на 120,4% к уровню 2021 года.

По состоянию на 1 января 2023 года количество зарегистрированных безработных граждан Яковлевского городского округа составило 166 человек, уровень регистрируемой безработицы сложился 0,54% (на 01 января 2022 года показатель составлял 0,55%). В рамках работы по снижению уровня безработицы в 2022 году оказано содействие в трудоустройстве 622 граждан округа, направлено на обучение 68 человек, опубликовано 1590 вакансий работодателей, обратившихся за содействием в подборе необходимых работников.

За 2022 года создано 489 новых рабочих мест, в т.ч. субъектами малого предпринимательства 336 рабочих мест, 23 рабочих мест для организации общественных работ, трудоустроено 1697 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет.

КПЭ № 2 «Доля выявленных правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, правоустанавливающие документы на которые оформлены до дня вступления в силу Федерального закона от 21 июля 1997 года N 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое

имущество и сделок с ним», но права на которые не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, а также снятых с кадастрового учета ранее учтенных объектов недвижимости, прекративших свое существование» — 16,52%.

Целевое значение данного показателя – 20 %

Мониторинг показателя осуществляется с 2022 года. Всего в 2022 году Управлением Росреестра по Яковлевскому городскому округу был сформирован перечень из 17267 объектов.

Целевой показатель в 2022 году не был достигнут в полном объеме по следующим причинам:

1. Проблемы с правоустанавливающими документами правообладателей:

а) документы о праве отсутствуют;

б) ошибки в правоустанавливающих документах (в Ф.И.О., в адресе и пр.), в связи с чем требуется обращение в судебные органы, но правообладатели как правило отказываются от подтверждения права в судебном порядке;

в) в ЕГРН числятся сведения о зарегистрированном праве собственности на объекты недвижимости, однако у правообладателей отсутствуют либо утеряны правоустанавливающие документы, в архиве указанные документы также отсутствуют.

2. В перечень включены объекты, собственники которых умерли, наследники проживают в жилом помещении либо пользуются земельным участком, однако оформлять наследство отказываются ввиду отсутствия денежных средств на оплату услуг нотариуса.

3. Управлением Росреестра по Белгородской области при формировании выгрузки данных по объектам в перечень включены объекты, в отношении которых некорректные данные, а также содержатся дубли объектов.

4. В перечень включены объекты, в отношении которых проведение мероприятий в соответствии.

5. Нехватка кадров (в реализации данного направления задействован 1 человек).

КПЭ № 3 «Содействие развитию конкуренции» - 10,27 баллов.

Целевое значение данного показателя – 11 баллов.

Постановлением администрации Яковлевского городского округа от 25 февраля 2022 года №154-р «Об утверждении перечня товарных рынков и плана мероприятий по содействию развитию конкуренции в Яковлевском городском округе на 2022-2025 годы» (в ред. от 12 декабря 2022 года № 1132-р) утверждены 35 товарных рынка, 54 системных мероприятий, направленных на развитие конкурентной среды, 129 мероприятий, направленных на развитие конкуренции на 35 товарном рынке Яковлевского городского округа и 55 ключевых показателей.

По данным рейтинга администраций муниципальных районов и городских округов Белгородской области «Содействие развитию конкуренции» по итогам 2022 года показатель Яковлевского городского округа составил 10,27 баллов из 11 возможных.

Причиной не достижения показателя является отсутствие 5 дополнительных товарных рынков.

В 2023 году будет продолжена работа по реализации Национального плана развития конкуренции.

КПЭ № 4 «Среднемесячная номинальная заработная плата работников по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства» 53962,7 рублей.

Целевое значение данного показателя 48183,4

В 2022 году фактическое значение показателя составило 53926,7 рублей и превысило плановое на 11,2 %. Рост уровня среднемесячной заработной платы в 2022 году составил 20,4 % к уровню 2021 года. Достижению плана способствовала реализация инвестиционных проектов по крупным промышленным предприятиям, увеличение объема производства, создание 489 новых рабочих мест.

Продолжается работа по повышению уровня средней заработной платы в хозяйствующих субъектах округа, которая осуществляется муниципальной межведомственной комиссией по обеспечению уровня заработной платы. По результатам 2022 года заработную плату сотрудникам повысили 79 работодателей.

КПЭ № 5 «Объем инвестиций в основной капитал (без субъектов малого предпринимательства и параметров неформальной деятельности)» - 100%.

Целевое значение данного показателя 104,3 %.

Объем инвестиций в основной капитал (без субъектов малого предпринимательства и параметров неформальной деятельности) составил 100%, что ниже целевого значения КПЭ, которое составляет 104,6 %.

В период 2022 года реализовывалось 176 инвестиционных проектов. Сумма инвестиций в 2022 году составила 8,197 млрд. рублей, создано 489 новых рабочих мест.

Одним из крупных инвестиционных проектов является инвестиционный проект «Комплексная программа по развитию Яковлевского рудника с увеличением объемов добычи железной руды до 5,5 млн. тонн в год». По данным предприятия в 2022 году компания инвестировала более 3,9 млрд. рублей.

Группа компаний «Агро-Белогорье» реализовала три инвестиционных проекта с общей суммой инвестиций 1,64 млрд. рублей, в 2022 году освоено 897,7 млн. рублей.

КПЭ № 6 «Воспроизводство плодородия почв за счет применения органических удобрений» - 100 %.

Целевое значение данного показателя – 100 %

На особом контроле в управлении АПК и природопользования – повышение плодородия почв и соответственно рост содержания гумуса за счет увеличения внесения органических удобрений и пожнивных остатков.

Расчет ресурсов органического вещества по всем хозяйствам Яковлевского городского округа, в том числе и КФХ, в пересчете на сухое вещество исходя из структуры посевных площадей – корневых остатков, сидеритов, органических удобрений составило 8,4 тонн на 1 га. (в 2021 было 8,2 тонны)

Учитывая, что этот показатель один из основных при внедрении биологической системы земледелия, который направлен в конечном итоге на рост содержания гумуса в почвах.

В перспективе, по всем землепользователям округа работа в данном направлении будет продолжена.

КПЭ № 7 Доля соответствующих нормативным требованиям автомобильных дорог регионального значения и автомобильных дорог в городских агломерациях с учетом загруженности (для муниципальных образований области, участвующих в отчетном году в реализации федерального проекта «Дорожная сеть» национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» (далее – национальный проект) - 84.80%.

Целевое значение данного показателя – 85.50 %

В 2022 году программа дорожных работ выполнена на 100%, в рамках доведенных финансовых лимитов с учетом повышения цен на выполнение дорожных работ на 30%.

КПЭ № 8 Доля территориальных зон, сведения о границах которых внесены в Единый государственный реестр недвижимости, в общем количестве территориальных зон, установленных правилами землепользования и застройки, на территории муниципального образования область - 92.00 %

Целевое значение данного показателя – 99.00 %

Поставлены на кадастровый учет 24 территориальные зоны из 25. В связи с внесением изменений в генеральный план и правила землепользования и застройки Яковлевского городского округа по постановке на кадастровый учет

оставшихся зон не целесообразна, в связи с изменением наименований и координации территориальных зон. После утверждения правил землепользования и застройки все территориальные зоны будут поставлены на кадастровый учет в Единый государственный реестр недвижимости.

КПЭ № 9 «Качество подготовки генеральных планов муниципальных образований области в части отсутствия пересечений границ населенных пунктов с землями лесного фонд» - 1

Целевое значение данного показателя – 1

В соответствии с приказом № 196-ОД-Н от 18 ноября 2022 года Управлением архитектуры и градостроительства Белгородской области утвержден генеральный план Яковлевского городского округа.

«Уровень социального обеспечения»

В социальной политике за 2022 год достигнуты определенные результаты. Вместе с повышением качества образования ведется планомерная работа по обеспечению комфортного пребывания детей в образовательных организациях, детских садах и школах.

2022 год стал для отрасли физической культуры и спорта годом позитивных перемен и начинаний. Прделана большая работа по слиянию МБУ «СШОР» и СОК «Спортивный город» г. Строитель в единое юридическое лицо, тем самым МБУ «СШОР» впервые получила собственную спортивную базу: плавательный Бассейн «Волна», ФОК «Олимпийский», ледовая арена «Серебряный лёд», Стадион Центральный, стадион «Победа». Завершено строительство физкультурно-оздоровительного центра в п. Томаровка.

Управление социальной защиты населения обеспечивает комплексную поддержку семей, детей и пожилых граждан Яковлевского городского округа. Было произведено более 40 видов назначений и выплат различных пособий и компенсаций на сумму более 258 млн. руб. Важное направление работы - оказание помощи семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

В минувшем году продолжилась работа по созданию условий для оказания медицинской помощи населению округа. За 12 месяцев 2022 года приобретено оборудование более чем на 70 млн. рублей. Из крупного приобретены такие аппараты как, аппарат СКТ (спиральная компьютерная томография), аппараты флюорографии и маммографии. Также в 2022 году Яковлевской ЦРБ и Томаровской РБ были приобретены автотранспортные средства, общей стоимостью 2 млн. 950 тыс. рублей. Завершено строительство двух фельдшерско-акушерских пунктов в с. Завидовка и с. Триречное.

КПЭ № 10 «Количество граждан, старше 18 лет прошедших профилактические осмотры» - 4634 человек.

Целевое значение показателя – 5374 человек.

В 2022 году показатель составил 4634 челок, что не соответствует целевому значению КПЭ. Не достигнуто целевое значение в связи с не достижением показателя среди населения, прикрепленного к Томаровской РБ (861 чел. - 61,1% от планируемого значения).

На территории, закрепленной за ОГБУЗ «Томаровская РБ» отсутствует мотивация пациентов проходить весь объем исследований.

Население, прикрепленное к Яковлевской ЦРБ, прошли профилактический осмотр на 100,7% от плана. Работы по выполнению целевого значения КПЭ будут продолжены.

КПЭ № 11 «Количество граждан, старше 18 лет, прошедших диспансеризацию» - 15799 человека.

Целевое значение показателя – 16025 человек.

В 2022 году показатель составил 15 799 человек, что не соответствует целевому значению КПЭ.

Не достигнуто целевое значение в связи с не достижением показателя среди населения, прикрепленного к Томаровской РБ (3809 чел. - 91,3% от планируемого значения). Население, прикрепленное к Яковлевской ЦРБ, прошли профилактический осмотр на 100,0% от плана (11990 чел.).

Работы по выполнению целевого значения КПЭ будут продолжены.

КПЭ № 12 «Выполнение плана профилактических прививок, включенных в национальный календарь» - 100,38 %.

Целевое значение показателя – 98 %.

Показатель составил - 100,38 % и это выше на 2,38% целевого значения показателя. Достигнуть значения показателя удалось за счет проведения по предусмотренным национальным календарем профилактических прививок схемам и в соответствии с инструкциями.

КПЭ № 13 «Доля работающего населения, не вошедшего в план профилактических прививок, прошедшего вакцинацию против гриппа за счет работодателей» - 0.

Целевое значение показателя – 5.

Показатель не достигнут в связи с тем, что на территории округа отсутствует категория граждан, которая не входит в план профилактических прививок. Все были привиты бесплатно. Работы по выполнению целевого значения КПЭ будут продолжены.

КПЭ № 14 «Удельный вес численности обучающихся по основным образовательным программам начального общего, основного общего

и среднего общего образования, участвующих в олимпиадах и конкурсах различного уровня» - 0,045 %.

Целевое значение показателя – 0,045%.

Для достижения показателя реализуются следующие мероприятия: организовано участие не менее 69 % обучающихся в школьном, муниципальном и региональном этапах Всероссийской олимпиады школьников, организовано участие не менее 13,5 % обучающихся в муниципальных, региональных и Всероссийских конкурсах научно-исследовательских работ, работает Центр для одаренных детей на базе МБОУ «СОШ №1 г. Строитель» (не менее 60 обучающихся), в 12 школах городского округа организована работа научных обществ учащихся, организована системная работа с одаренными обучающимися. В 2022 году 1983 учащихся (27 %) приняли участие конкурсах и олимпиадах регионального уровня. Работы по выполнению целевого значения КПЭ будут продолжены.

КПЭ № 15 «Доля выпускников (обучающиеся 9 классов) общеобразовательных организаций муниципального образования области, поступивших на программы среднего профессионального образования в профессиональные образовательные организации и образовательные организации высшего образования, расположенные на территории Белгородской области» - 62,83 %

Целевое значение показателя – 65,10 %.

Показатель не достигнут по причине того, что 8 выпускников не определились с выбором дальнейшего своего профессионального пути. Для достижения целевого значения показателя в 2023 году во всех общеобразовательных учреждениях городского округа регулярно проводятся следующие мероприятия:

- внедрена программа ранней профориентации обучающихся;
- организовано участие выпускников в Днях открытых дверей на базах учреждений СПО;
- старшеклассники принимают участие в профессиональных пробах на базах учреждений СПО, в Ярмарках вакансий;
- регулярно выпускники и старшеклассники посещают мастер-классы на базах учреждений СПО;
- в школах проводятся мониторинги по определению дальнейшего обучения выпускников 9 классов.

Работы по выполнению целевого значения КПЭ будут продолжены.

КПЭ № 16 «Доля выпускников (обучающиеся 11 классов) общеобразовательных организаций муниципального образования области, поступивших на программы среднего профессионального образования в профессиональные образовательные организации и образовательные

организации высшего образования, расположенные на территории Белгородской области» - 9,55 %

Целевое значение показателя — 16,80 %.

Целевое значение показателя не достигнуто по причине того, что 7 выпускников не определились с выбором дальнейшего своего профессионального пути. Работы по выполнению целевого значения КПЭ будут продолжены.

Для достижения показателя в 2023 году запланировано:

- реализация в школах программ ранней профилизации;
- участие выпускников 11 классов:
- в Днях открытых дверей в ВУЗах и учреждениях СПО;
- в профессиональных пробах на базах СПО; в Ярмарках вакансий;
- в мастер-классах на базах СПО; в олимпиадах, организованных Вузами.

КПЭ № 17 «Доля учащихся 10 – 11 классов общеобразовательных организаций муниципального образования области, освоивших программы профессионального обучения» - 95,19%.

Целевое значение показателя - 50 %.

Для достижения показателя в средних школах городского округа проведены следующие мероприятия, проведена диагностика профессиональных интересов и склонностей, заключены договоры о сотрудничестве с ОГАПОУ «Дмитриевский аграрный колледж», ОГАПОУ «Яковлевский педагогический колледж», ОГАПОУ «Яковлевский политехнический техникум», НИУ «БелГУ» для получения профессий старшеклассниками. Работы по выполнению целевого значения КПЭ будут продолжены.

«Уровень качества жизни населения»

КПЭ №18 «Уровень снижения смертности в результате дорожно-транспортных происшествий на территории муниципального образования области в отчетном году в расчете на 100000 человек населения» - 17,55 %.

Целевое значение показателя – 11,74 %.

Основными видами ДТП являются:

- столкновения транспортных средств, в которых погибло 4 человека;
- наезд на пешехода — погибло 3 человека;
- съезд с дороги — погибло 3 человека.

КПЭ № 19 «Доля обучающихся общеобразовательных организаций муниципального образования области, охваченных в отчетном году образовательными программами по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма» – 77,07 %.

Целевое значение показателя – 77,00 %.

Для достижения целевого значения показателя во всех общеобразовательных учреждениях городского округа в рамках внеурочной деятельности «Твой безопасный мир» учащиеся 2-9 классов изучали модуль по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Работы по выполнению целевого значения КПЭ будут продолжены после отмены дистанционной формы обучения в полном объеме.

КПЭ № 20 «Доля приведенных в соответствие с требованиями национальных стандартов пешеходных переходов, расположенных вблизи школ и других учебных заведений муниципального образования области» - 61,11 %

Целевое значение показателя – 60 %.

Показатель достигнут за счет выполнения мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения, 22 пешеходных перехода приведены в соответствие с требованиями национальных стандартов пешеходных переходов.

КПЭ № 21 «Доля медицинских работников (врачей), трудоустроенных в государственные учреждения здравоохранения Белгородской области, обеспеченных жильем в рамках региональной программы «Обеспечение жильем медицинских работников государственных учреждений здравоохранения Белгородской области на 2021 - 2025 годы»» - 45 %.

Целевое значение показателя – 100 %.

Показатель не достигнут в связи с тем, что, кандидатуры, соответствующие программе, не были подобраны. В 2023 году работа в данном направлении продолжается.

КПЭ № 22 «Доля студентов, поступивших в медицинские образовательные организации высшего образования Российской Федерации, включая НИУ «БелГУ», заключивших договор о целевом обучении на медицинские специальности по программам специалитета» - 80,00.

Целевое значение показателя – 100 (35 договоров).

Яковлевский городской округ занял 1 место среди муниципалитетов по количеству поступивших студентов в медицинские ВУЗы. В 2022 году был заключен 51 договор о целевом обучении, из них 28 студентов поступили в медицинские ВУЗы.

Показатель не достигнут т.к. остальные студенты не воспользовались целевыми договорами. Работы по выполнению целевого значения КПЭ будут

продолжены.

КПЭ № 23 «Доля трудоустроенных выпускников медицинских образовательных организаций высшего образования Российской Федерации, включая НИУ «БелГУ», завершивших в отчетном году обучение по договору о целевом обучении по программам ординатуры и специалитета». – 57,14 %.

Целевое значение показателя – 100 %.

Показатель не достигнут в связи с двумя расторгнутыми договорами в 2020 и в 2021 годах с целевиками ОГБУЗ «Яковлевская ЦРБ».

Ещё один студент брал академический отпуск в 2021 году, по состоянию здоровья. В 2022 году студент продолжил обучение.

КПЭ № 24 Естественный прирост населения – -7,1 единиц.

Целевое значение показателя – -9,5 единиц.

В отчетном году показатель рождаемости составил 8,8 на 1000 человек. Достижение показателя связано со снижением коэффициента смертности в 2022 году. В рамках реализации приоритетного национального проекта «Демография» администрацией городского округа совместно с медицинским, педагогическим сообществами, принимается комплекс мер, направленный на достижение целевого значения показателя: популяризация многодетных семей как социального явления, предоставление земельных участков на безвозмездной основе для многодетных семей, сокращение аборт, профилактика ДТП, реализация иных мер, способствующих достижению целевого показателя.

КПЭ № 25 «Количество семей в муниципальном образовании области, построивших индивидуальный жилой дом за счет собственных и заемных средств» - 10 единиц.

Целевое значение показателя – 10 единиц.

Показатель достигнут за счет ввода в эксплуатацию жилья.

КПЭ № 26 «Количество благоустроенных территорий» - 1

Целевое значение показателя – 1

В связи с корректировкой государственной программы Белгородской области «Формирование современной городской среды на территории Белгородской области» утвержденной постановлением Правительства Белгородской области от 25 августа 2017 года № 329-пп Яковлевский городской округ был дополнительно включен в реализацию программы. В 2022 году была благоустроена территория от ул. Победы до ул. Жукова, включая по ул. Конева, г. Строитель

КПЭ № 27 Доля населения, обеспеченного качественной питьевой водой из систем централизованного водоснабжения – 86,85 %

Целевое значение показателя – 86,82 %.

Согласно данных статистических отчетных форм Роспотребнадзора доля населения, обеспеченного качественной питьевой водой из систем централизованного водоснабжения на территории Яковлевского городского округа в 2022 году, составила 93,1 %.

Указанный показатель достигнут за счет того, что в рамках государственной программы Белгородской области «Обеспечение доступным комфортным жильем и коммунальными услугами жителей Белгородской области» в населенных пунктах Яковлевского городского округа поставлены работают в штатном режиме 32 станции обезжелезивания, из которых в 2022 году поставлены 5 станций водоподготовки в с. Алексеевка, с. Пушкарное, с. Серетино, с. Мощеное, с. Смородино.

Для улучшения качества воды филиалом «Западный» ГУП «Белоблводоканал» ежемесячно проводятся мероприятия по промывке, дезинфекции, хлорированию распределительных сетей водоснабжения населенных пунктов, ежегодно производятся работы по замене ветхих сетей водоснабжения.

КПЭ № 28 Доля мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов, оборудованных твердым основанием – 100 %

Целевое значение показателя – 100 %.

Обустройство твердым основанием мест (площадок) накопления ТКО в 2022 году выполнено на 100% в объеме 891 штук.

КПЭ № 29 Количество граждан, занимающихся добровольческой (волонтерской) деятельностью – 28400 человек

Целевое значение показателя – 5400 человек.

Показатель достигнут, этому способствовало появление и развитие более 8 направлений добровольческой деятельности: Волонтеры Победы, волонтеры-медики, волонтеры Всероссийской акции взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ, эко-волонтеры, событийщики, волонтеры культуры, медиаволонтеры и волонтеры Бессмертного Полка.

КПЭ № 30 Доля загруженности имеющихся на территории муниципального образования области, в том числе в сельской местности, спортивных сооружений: дворовых, общегородских, пришкольных, спортивных залов общеобразовательных учреждений и других образовательных организациях (в том числе во внеурочное время),

физкультурно-оздоровительных комплексов, бассейнов, ледовых арен и других спортивных сооружений – 88,70 %.

Целевое значение показателя – **51,00 %**.

Данный показатель был достигнут благодаря имеющимся и вновь построенным спортивным объектам, на которых в 2022 году проведено 301 мероприятие. С целью развития массового спорта и вовлечения жителей в спортивные мероприятия на территории Яковлевского городского округа реализован проект «Дворовый тренер». За три месяца работы в проекте приняло участие 8 397 человек. Так же в округе велась работа по ВФСК «ГТО». На всех городских мероприятиях работала мобильная площадка комплекса ГТО. Проводилось 6 муниципальных Фестивалей ГТО по разным возрастным категориям. В 2022 году приняло участие в ГТО 8121 человек. За период с января по декабрь 2022 года в рамках проекта «Плавание для всех» обучилось жизненно необходимыми базовыми навыками плавания 3857 человек.

КПЭ № 31 Доля посещений культурных мероприятий – 106,24 %.

Целевое значение показателя – **100,00 %**

Показатель был достигнут благодаря тому, что на территории округа прошло более 10000 мероприятий. Проведено 5 муниципальных фестивалей. В 2022 году был открыт кинозал в п. Томаровка.

«Типовые КПЭ»

КПЭ № 32 «Уровень эффективности реализации портфеля проектов» 0,99 - единиц.

Целевое значение показателя – **1 единиц.**

В портфель проектов Яковлевского городского округа в 2022 году вошло 86 проектов. Уровень эффективности реализации портфеля проектов включает в себя 3 показателя:

- эффективность открытия -0,98;
- эффективность реализации -1;
- эффективность завершения -1.

В 2023 году будет усилен контроль за своевременной и качественной подготовкой проектной документации и соблюдения сроков реализации проектов, для увеличения эффективности реализации портфеля проектов.

КПЭ № 33 «Обеспеченность администраций городских округов и муниципальных районов Белгородской области проектами высокого уровня сложности с последующей их реализацией в отчетном году» - 100 %.

Целевое значение показателя - **100 %**.

В 2022 году всеми структурными подразделениями администрации округа было реализовано 11 инициативных проектов высокого уровня.

КПЭ № 34 «Обеспеченность администраций городских округов и муниципальных районов Белгородской области бережливыми проектами высокого уровня сложности с последующей их реализацией в отчетном году» - 100 %.

Целевое значение показателя – 100 %.

В 2022 году структурными подразделениями администрации округа реализовано 6 бережливых проектов высокого уровня на территории округа.

КПЭ № 35 «Удельный вес налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета муниципального образования в общем объеме доходов консолидированного бюджета муниципального образования (в сопоставимых условиях)» - 33,26%.

Целевое значение показателя – 25 %.

Превышение фактического значения показателя по сравнению с целевым значением сложилось за счет роста поступлений:

- 1) по налогу на доходы физических лиц (НДФЛ):
 - с уменьшением в текущем году уплаты авансовых платежей за январь 2022 года в декабре 2021 года по сравнению с декабрём 2020 года на 8 млн. 430 тыс. рублей; - разовыми платежами ООО «Яковлевский ГОК» в сумме 11 млн. 253 тыс. рублей;
 - разовыми платежами от ГК «Агро – Белогорье» в сумме 6 млн. 599 тыс. рублей;
 - за счёт превышения заложенного в бюджете ЯГО на 2022 год роста заработной платы (7,9%) - 90 млн. рублей;
 - погашение задолженности – 8 млн. 238 тыс. рублей;
- 2) погашением задолженности по арендной плате за имущество-283 тыс. рублей;
- 3) погашением задолженности по земельному налогу 10 млн. 200 тыс. рублей;
- 4) увеличение платежей по земельному налогу, в связи с выкупом земельных участков ООО «Агрохолдинг «Ивнянский» - 2 млн. 885 тыс. рублей и увеличением кадастровой стоимости ООО «Вектор»– 1 млн.145 тыс. рублей;
- 5) погашением задолженности по арендной плате за землю, включая результаты претензионно – исковой работы – 2 млн. 818 тыс. рублей, по соглашению о компенсации - 3 млн. 800 тыс. рублей;
- 6) доходы от реализации имущества - 3 млн. 450 тыс. рублей;
- 7) доходы от продажи земельных участков - 5 млн. 789 тыс. рублей.

КПЭ №36 «Доля жителей муниципального образования области, принявших в отчетном году участие в опросах населения с применением IT-технологий по оценке эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления и организаций» 42,34 %.
Целевое значение показателя – 20 %.

Целевое значение достигнуто за счет проведения работ по популяризации опроса среди населения, за счет размещения информации о проведении опроса, а также его результатов на сайте администрации Яковлевского городского округа, официальных социальных сетях, газете «Победа».

КПЭ № 37 «Доля организаций и учреждений, подведомственных ОМСУ городских округов и муниципальных районов Белгородской области, подключенных к каналу межведомственного электронного документооборота системы электронного документооборота Белгородской области» 100 %.

Целевое значение показателя – 100 %.

Целевое значение достигнуто за счет подключения всех учреждений и подведомственных организаций к каналу межведомственного электронного документа оборота Белгородской области.

4. Результаты мониторинга эффективности деятельности за отчетный год

Ежегодно в Яковлевском городском округе осуществляется мониторинг показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления. Результаты мониторинга позволяют определить зоны, требующие приоритетного внимания местных органов власти, сформировать перечень мероприятий по повышению результативности их деятельности, раскрыть внутренние ресурсы для повышения качества и объёма предоставляемых населению услуг.

Итоги рейтинга помогли определить «проблемные поля» на территории Яковлевского городского округа по следующим направлениям:

- экономическое развитие, проблемы наблюдаются в развитие конкуренции и объеме инвестиций в основной капитал;
- строительство и транспорт, уровень соответствия нормативным требованиям автомобильных дорог,
- медицина, количество граждан, прошедших профилактические осмотры;
- образование, доля выпускников 9 и 11 классов, поступивших в учреждения СПО, доля студентов, поступивших в медицинские образовательные организации и количество трудоустроенных выпускников.